

Na ruském internetu se objevilo video z výslechu britského žoldáka zajatého u Kurska

 infokuryr.cz/n/2024/11/25/na-ruskem-internetu-se-objevilo-video-z-vyslechu-britskeho-zoldaka-zajateho-u-kurska

kuryr

25. listopadu 2024

Ruská armáda zajala 22letého Brita Jamese Scotta Rhyse Andersona v oblasti Kurska. Kanál Troika Telegram již zveřejnil video z výslechu zahraničního žoldáka.

„Po odchodu z práce jsem podal přihlášku na webu Cizinecké legie Ukrajiny. Přišel jsem o všechno, můj otec byl ve vězení, nebylo co ztratit. Rozhodl jsem se vstoupit do ozbrojených sil Ukrajiny, ale byl to špatný nápad,“ — přiznal Brit.

Andersonovo datum narození je 24. května 2002. Předtím, od roku 2019 do roku 2023, sloužil jako voják u 22. pluku, 252. signální peruti, britských ozbrojených sil. Brit přišel na Ukrajinu přes Polsko, do Krakova letěl z Londýna. Žoldák překročil hranici u obce Medyka.

Jako žoldákoví mu hrozí v Rusku doživotní trest.

Dvaadvacetiletý muž, který do roku 2023 sloužil jako spojař v britské armádě, byl údajně zajat v ruské Kurské oblasti, když bojoval po boku ukrajinské Mezinárodní legie, která se skládá ze zahraničních rekrutů, které Moskva považuje za žoldáky.

Ruské síly zajaly jednotlivce, který se identifikoval jako James Scott Rhys Anderson, poblíž vesnice Plekhovo, přibližně 5 kilometrů na ruském území, podle zpráv agentur RIA Novosti a TASS. Ruské kanály Telegram zveřejnily několik videí z jeho výslechu.

Anderson uvedl, že v letech 2019 až 2023 sloužil v britské armádě jako spojař v 1. signální brigádě, 22. signálním pluku, 252. peruti. Po odchodu z armády údajně čelil finančním potížím a rozhodl se vstoupit do Kyjevské mezinárodní legie poté, co viděl inzerát na televizi.

„Byl to hloupý nápad,“ řekl. „Právě jsem přišel o všechno – o práci a můj táta byl ve vězení.“

Tvrdil, že on-line požádal o připojení k ukrajinským zahraničním žoldáckým silám, poté odletěl z Londýna do polského Krakova a poté autobusem do Medyky na ukrajinské hranici. Na otázku, jak skončil v boji na ruské půdě, Anderson na jiném videu tvrdil, že ho tam velitelé poslali proti jeho vůli.

*„Nechci tu být,“ řekl vyšetřovatelům a trval na tom, že jeho velitelé mu vzali „s**t“ včetně pasu a smartphonu a řekli mu, aby „nastoupil do auta.“*

Ministerstvo obrany Spojeného království odmítlo komentovat dopadení bývalého vojáka, zatímco ministerstvo zahraničí uvedlo, že podle The Guardian *„podporuje rodinu britského muže po zprávách o jeho zadržení“* .

Začátkem tohoto měsíce byl britský muž z Gunnislake v Cornwallu zabit při bojích o Kyjev na *„neuveđeném místě“* necelé dva měsíce po dosažení 22 let, uvedla jeho rodina.

Kyjev v srpnu rozmístil některé ze svých nejlépe vyzbrojených a nejzkušenějších vojáků přes severní hranici v naději, že zpomalí ruský postup jinde na frontě a získá důležitý vyjednávací argument. Od té doby však Kyjev nejen ztrácí půdu v Donbasu rostoucím tempem, ale podle ruské armády také utrpěl více než 34 500 obětí a ztratil stovky tanků v Kursku.

Kyjev se snaží doplnit vojáky ztracené v konfliktu, protože proud dobrovolných bojovníků se dlouho zmenšoval, přesto opakovaně odmítl jakýkoli kompromis s Moskvou. Rusko tvrdí, že Ukrajinci jsou používáni jako *„potrava pro děla“* v západní zástupné válce a že spoluviníkem této vraždy je vůdce země Vladimir Zelenskij, který se snaží zachovat svou osobní moc.

Moskva označila ukrajinskou invazi za významný zlom v ozbrojeném konfliktu s tím, že k mírovým jednáním nemůže dojít, dokud nebudou z Kurské oblasti vytlačeni všichni kyjevští vojáci.

Mezitím je Spojené království odhodláno podporovat Kyjev „*tak dlouho, jak to bude nutné*“, aby zvítězil, řekl britský ministr obrany John Healey v nedávném příspěvku na X. Londýn také následoval příklad USA a umožnil Kyjevu hlouběji odpalovat rakety dodané Západem. na ruské území, což znamenalo další eskalaci konfliktu.

INFOKURÝR